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İşletme Defteri Örneği – Luca Mali Müşavir 

Paketi (MMP) 
 

Gıda Firması Örneği Mal Hizmet Kartı  

BMYO şirketinin 2024 Ocak ayı işlemleri aşağıdaki gibidir: 

1. Mal Hizmet Birim Kodlarını ve Mal Hizmet Kartlarını ekleyiniz. 

Kod Mal Hizmet Adı Birim Alış KDV Oranı % Satış KDV Oranı % 

11 Şeker Kg 1 1 

12 Çay Kg 1 1 

13 Makarna Kg 1 1 

21 Deterjan Lt 20 20 

22 Şampuan Lt 20 20 

23 Sabun Adet 20 20 

 

1. 02.01.2024 tarihinde işletmenin dönem başı mal mevcudu aşağıdaki gibidir. Dönem 

başı mal mevcudunu ekleyiniz. Seri No: A Evrak No: 000002 

 

Kod Mal Hizmet Adı Miktar Birim Fiyat 

11 Şeker 1000 100 

12 Çay 500 125 

13 Makarna 200 20 

21 Deterjan 800 75 

22 Şampuan 500 40 

23 Sabun 100 15 

 

2. Sabit Kıymet Alışı: İşletme, 03.01.2024 tarihinde işyerinde kullanılmak üzere 4.000 TL 

+ %20 KDV POS cihazı satın almıştır. Normal yönteme göre listeden hesaplamasını 

yapınız. Seri No: A Evrak No: 000003 

3. Mal Alışı: İşletme, 03.01.2024 tarihinde 500 Kg şeker satın almıştır. Kg Fiyatı 100 TL, 

KDV %1. Seri No: A Evrak No: 000004 

4. Nakliye: İşletme, 03.01.2024 tarihinde Seri No: A Evrak No: 000004 ile satın aldığı şeker 

için Taşır Nakliyat’a nakliye ücreti ödemiştir. 500 TL + %20 KDV. Seri No: A Evrak No: 

000005 

5. Mal Alışı: İşletme, 06.01.2024 tarihinde 100 Adet Deterjan satın almıştır. Adet fiyatı 75 

TL. KDV %20. Seri No: A Evrak No: 000006 



6. Mal Satışı: İşletme, 08.01.2024 tarihinde 300 Kg şeker satmıştır. Kg Fiyatı 150 TL, KDV 

%1. Seri No: A Evrak No: 000007 

7. Alış İadesi: İşletme, 09.01.2024 tarihinde daha önce Seri No: A Evrak No: 000004 ile 

satın aldığı şekerin 100 kg’lık kısmını iade etmiştir. Seri No: A Evrak No: 000008 

8. Mal Satışı: İşletme, 19.01.2024 tarihinde 100 Adet Deterjan satmıştır. Adet fiyatı 125 

TL. KDV %20. Seri No: A Evrak No: 000009 

9. Satış İadesi: Müşteri, daha önce Seri No: A Evrak No: 000009 ile satın aldığı Deterjanın 

10 Adedini 19.01.2024 tarihinde geri iade etmiştir. Seri No: A Evrak No: 0000010 

10. Diğer Alışlar: Telefon Ödemesi: İşletme, 23.01.2024 tarihinde bankadan Telefon 

faturası ödemiştir. 5.000 TL + %20 KDV. ÖİV hesaplayınız. Seri No: A Evrak No: 0000011 

11. Diğer Alışlar: Elektrik Ödemesi: İşletme, 23.01.2024 tarihinde bankadan Elektrik 

faturası ödemiştir. 4.000 TL + %20 KDV. ÖİV hesaplayınız. Seri No: A Evrak No: 0000012 

12. Diğer Alışlar: İşletme, 24.01.2024 tarihinde işyerinin Elektrik tamiratı için malzeme 

satın almıştır. 5.000 TL + %20 KDV. Seri No: A Evrak No: 0000013 

13. Diğer Alıştan İade: İşletme, daha önce Seri No: A Evrak No: 0000013 ile satın aldığı 

Elektrik malzemesinin 1.000 TL’lik kısmını kullanıma uygun olmadığı için iade etmiştir. 

Seri No: A Evrak No: 0000014 

14. İşçi Ücret Hesaplaması: İşletme, çalıştırdığı personel için işçi ücret hesaplamasını 

yapmıştır. Selvi Kara, Asgari Ücretli, Bekar, Yüksekokul mezunu. Giriş Tarihi: 02.01.2024 

15. Serbest Meslek Makbuzu Hesaplaması: İşletme, Muhasebecisi Handan Yazar’a 1.500 

TL ödeme yapmıştır. Seri No: A Evrak No: 0000016 

16. Kira Hesaplaması: İşletme, işyeri kira bedeli olarak 10.000 TL ödemiştir. Seri No: A 

Evrak No: 0000017 

17. Dönem Sonu Mal Mevcudu: İşletmenin 30.01.2024 tarihindeki dönem sonu mal 

mevcudunu LİFO yöntemine göre hesaplayınız. 

 

 

 

 

 

 

 


